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РЕШ ЕНИЕ  
по жалобе № Т 0002/07/3-1785/2021

07.09.2021 г. Уфа, ул. Пушкина, 95

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по 
Республике Башкортостан по рассмотрению жалоб на нарушения процедуры 
проведения торгов и порядка заключения договоров (далее -  Комиссия в 
составе:

Председателя Комиссии:
-  заместитель руководителя Управления 

Федеральной антимонопольной службы по Республике Башкортостан;
Членов Комиссии:

- начальник отдела антимонопольного контроля товарных 
рынков Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике 
Башкортостан;

-  ведущий специалист-эксперт отдела естественных 
монополий и финансовых рынков Управления Федеральной антимонопольной 
службы по Республике Башкортостан,

при участии представителя от МАУ «Центр детского и диетического 
питания» городского округа г. Уфа, Республика Башкортостан -

при отсутствии представителя от ООО 
«ТПП Константа» (уведомлен надлежащим образом),

рассмотрев жалобу ООО «ТПП Константа» (450106, г. Уфа, ул. 
Менделеева, 114/2, этаж 1, помещения 36-43) от 31.08.2021 вх.№144699 на 
действия МАУ «Центр детского и диетического питания» городского округа г. 
Уфа Республики Башкортостан (450092, РБ, г. Уфа, ул. Батырская, 39/2) при 
проведении конкурса в электронной форме, участниками которого могут быть 
только субъекты малого и среднего предпринимательства на поставку 
продовольственных товаров для нужд Муниципального автономного
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учреждения «Центр детского диетического питания» городского округа город 
Уфа Республики Башкортостан (извещение №32110525015),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135- 
ФЗ «О защите конкуренции» (далее -  Закон о защите конкуренции, Закон № 
135-ФЗ),

УСТАНОВИЛА:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике 
Башкортостан (далее -  Управление) поступила жалоба ООО «ТПП Константа» 
(450106, г. Уфа, ул. Менделеева, 114/2, этаж 1, помещения 36-43) от 31.08.2021 
вх.№ 144698, на действия МАУ «Центр детского и диетического питания» 
городского округа г. Уфа Республики Башкортостан (450092, РБ, г. Уфа, ул. 
Батырская, 39/2) при проведении конкурса в электронной форме, участниками 
которого могут быть только субъекты малого и среднего предпринимательства 
на поставку продовольственных товаров для нужд Муниципального 
автономного учреждения «Центр детского диетического питания» городского 
округа город Уфа Республики Башкортостан (извещение №32110525015).

Заявитель оспаривает действия Заказчика, выразившиеся в 
неправомерном отклонении его заявки.

Заказчик с жалобой не согласен, представлена письменная позиция от
06.09.2021 вх. №15036.

Изучив все представленные документы и материалы, заслушав и 
исследовав доказательства, пояснения лиц, участвующих в заседании, 
Комиссия установила следующее.

В соответствии с ч. 1 ст. 18.1 Закона № 135-ФЗ антимонопольный орган 
рассматривает жалобы на действия (бездействие) юридического лица, 
организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной комиссии 
или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении 
договоров по результатам торгов либо в случае, если торги, проведение 
которых является обязательным в соответствии с законодательством 
Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а также при организации и 
проведении закупок в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 
223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических 
лиц».

В соответствии с ч. 2 ст. 18.1 Закона № 135-ФЗ действия (бездействие) 
организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или 
аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган 
лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое 
обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми 
актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи 
заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или 
законные интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате 
нарушения порядка организации и проведения торгов; акты и (или) действия 
(бездействие) уполномоченного органа и (или) организации, осуществляющей 
эксплуатацию сетей, могут быть обжалованы юридическим лицом или
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индивидуальным предпринимателем, права или законные интересы которых, по 
их мнению, нарушены в результате осуществления в отношении таких лиц 
процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах 
строительства, либо предъявления требования осуществить процедуру, не 
включенную в исчерпывающий перечень процедур в соответствующей сфере 
строительства.

В соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 3 Федерального закона от 18.07.2011 N 223- 
ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" 
(далее -  Закон о закупках) при закупке товаров, работ, услуг заказчики 
руководствуются следующими принципами: равноправие, справедливость, 
отсутствие дискриминации и необоснованных ограничений конкуренции по 
отношению к участникам закупки.

03.08.2021 на официальном сайте https://zakupki.gov.ru/ в 
информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" Заказчик разместил 
извещение №32110525015 о проведении конкурса в электронной форме, 
участниками которого могут быть только субъекты малого и среднего 
предпринимательства на поставку продовольственных товаров для нужд 
Муниципального автономного учреждения «Центр детского диетического 
питания» городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

Дата начала срока подачи заявок - 03.08.2021;
Дата окончания подачи заявок - 11.08.2021.
Согласно Протоколу №32110525015-01 рассмотрения первых частей 

заявок от 12.08.2021 (далее -Протокол) было подано 4 заявки на участие, 
допущено к участию 1. ООО «ТПП Константа» было отказано в допуске по 
причине несоответствия представленных значений требованиям конкурсной 
документации.

Заявитель в своей жалобе указал, что Заказчик не верно проставил знак 
препинания, и соответственно неверно представил инструкцию по заполнению 
заявки и намеренно отклонил заявку ООО «ТПП Константа».

Комиссия отмечает, что согласно п. 10 ч. 19.1 ст. 3.4. Закона о закупках 
и раздела 1.6 конкурсной документации участник закупки представляет 
информацию о конкретных показателях товара, соответствующих значениям, 
установленным в документации о закупке.

Согласно разделу 1.6. конкурсной документации, в случае, если значения 
или диапазоны значений параметра указаны с использованием символа «точка с 
запятой», союза «или» - участнику закупки необходимо предоставить одно из 
указанных значений или диапазонов значений, указанных через данный символ.

В соответствии с п. 1.3.3. конкурсной документации Заказчик или 
Комиссия в любой момент до заключения договора принимает решение об 
отказе в допуске участника закупки к участию в закупке или об отказе от 
заключения договора с участником закупки в случаях:

- отсутствия документов в составе заявке, обязательное представление 
которых установлено в документации о закупке, либо наличия в таких 
документах недостоверных сведений;

3

https://zakupki.gov.ru/


- несоответствия участника закупки требованиям, установленным к нему 
в соответствии с пунктами 1.3.1. и 1.3.2. настоящего подраздела Документации;

- невнесения или внесения участником закупки денежных средств в 
качестве обеспечения заявки не в полном размере либо предоставления 
безотзывной банковской гарантии на сумму менее установленной в 
документации о закупке, если требование обеспечения заявки установлено в 
документации о закупке, а также несоответствия банковской гарантии 
требованиям, установленным в документации о закупке;

- несоответствия заявки участника закупки требованиям документации о 
закупке, в том числе в случае наличия в таких заявках предложения о цене 
договора, превышающей начальную (максимальную) цену договора, начальную 
(максимальную) цену единицы работы, услуги, либо в случае, если срок 
выполнения работ (оказания услуг, поставки товара), указанный в заявке 
участника закупки, превышает срок, установленный документацией закупки;

- в случае установления факта представления в любых документах (в том 
числе документах, предоставляемых для оценки заявки участника по критериям 
оценки, предусмотренными документацией о закупке), входящих в состав 
заявки на участие в закупке недостоверной, противоречивой, неоднозначной 
информации, в том числе в отношении участника закупки.

Таким образом, в соответствии с требованиями конкурсной документации 
ООО «ТПП Константа» необходимо было указать конкретное значение 
поставляемого товара, например, по муке: либо сорт «Экстра» либо «высший»; 
по крупе либо 1 либо 2; или 3 или 4.

Комиссия, рассмотрев заявку ООО «ТПП Константа», установила, что 
там содержатся следующие сведения о товаре:

1. Мука пшеничная хлебопекарная, весовая. Сорт экстра; высший.
2. Крупа из пшеницы Полтавская. ...номер пшеничной крупы 1; 2; 3 или 4.
Таким образом, из содержания заявки ООО «ТПП Константа» следует,

что участник не представил какой именно товар будет им поставлен. В связи с 
чем, заявка была отклонена на основании требований закупочной 
документации.

При этом Комиссия отмечает, что в случае возникновения затруднений 
при толковании закупочной документации Заявитель был вправе в порядке ч. 2 
ст. 3.2 Закона о закупках направить запрос разъяснений. Однако этого сделано 
не было. Тем самым, довод Заявителя является несостоятельным.

Согласно ч.Ю ст.З Закона о закупках любой участник закупки вправе 
обжаловать в антимонопольном органе в порядке, установленном статьей 18.1 
Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции", с 
учетом особенностей, установленных настоящей статьей, действия 
(бездействие) заказчика при закупке товаров, работ, услуг, если такие действия 
(бездействие) нарушают права и законные интересы участника закупки.

Учитывая, что заявка ООО «ТПП Константа» не соответствовала 
требованиям конкурсной документации, то довод Заявителя об отмене 
Заказчиком ошибочного протокола Комиссия оставляет без рассмотрения, т.к. в
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данном случае права и законные интересы ООО «ТПП Константа» нарушены 
быть не могут.

В соответствии с частью 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции, по 
результатам рассмотрения жалобы по существу комиссия антимонопольного 
органа принимает решение о признании жалобы обоснованной или 
необоснованной и в случае, если жалоба признана обоснованной, либо в случае 
установления иных, не являющихся предметом обжалования нарушений 
(нарушений порядка организации и проведения торгов, заключения договоров 
по результатам торгов или в случае признания торгов несостоявшимися) 
принимает решение о необходимости выдачи предписания, предусмотренного 
пунктом 3.1 части 1 статьи 23 настоящего Федерального закона.

В соответствии с частью 3 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции 
обжалование действий (бездействия) организатора торгов, оператора 
электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии в 
антимонопольный орган не является препятствием для обжалования этих 
действий (бездействия) в судебном порядке.

На основании изложенного и в соответствии с положениями статьи 18.1 
Закона о защите конкуренции Комиссия

РЕШ ИЛА:

Признать жалобу ООО «Т1111 Константа» (450106, г. Уфа, ул. 
Менделеева, 114/2, этаж 1, помещения 36-43) от 31.08.2021 вх.№144699, на 
действия МАУ «Центр детского и диетического питания» городского округа г. 
Уфа Республики Башкортостан (450092, РБ, г. Уфа, ул. Батырская, 39/2) при 
проведении конкурса в электронной форме, участниками которого могут быть 
только субъекты малого и среднего предпринимательства на поставку 
продовольственных товаров для нужд Муниципального автономного 
учреждения «Центр детского диетического питания» городского округа город 
Уфа Республики Башкортостан (извещение №32110525015) необоснованной.

Председатель комиссии 

Члены комиссии

Решение может быть обжаловано в течение трех месяцев в Арбитражный суд 
Республики Башкортостан.
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